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 :Modدر پنج  Step Motorکنترل 

 

 

 ا د  پنن           step motor   ننیس عننیک  یننک  89s51ایننم انناا  ای  ییننی یننک ارلننی     ی ننی 

 لرنا   خ ان  ددنا  نر دنی (   ( normal  open لرنا  5اینم پن   لت ن  ای  یینی  ،بنی کدناد دا د

 فیادم ا  آ  د .  function  ،     5ای  ییی   ا عیک  ختص 

Port 2    عنی  لرننا دننت  یننک  ا بنر  4تننت  0 ا بنر ک نن ار پنیو    دا فمننتس ان    ننرم   پننرم دنتا

بنت بتن م  ،  ن   صنل ان    نرم +  5  بنر   10k صل  یدد   عی دیگی  لرا دت بت یک اقت ان    

 بنید    2 ک بنت عنی،  step motorاجنیا دناد     function 1 صنل دناد  0 لرناا  نر بنر پنرم 

 دقرقر دی ع بر لی   ا    ا   پس ای یک دقرقر ا  ایت ا .

  

بنر اناو ینک   step motor ا فمنتس  نیدد     unction  2   F لراا  ر بر پرم ینک  صنل دناد 

 ا  چیخا . rpm 10دقرقر   بت عیک   

 

او یک دقرقنر بر ا  step motor ا فمتس  یدد       function  3 صل داد   2 لراا  ر بر پرم 

 ا  چیخا .   rpm 20  بت عیک     

 

 rpm 40 بت عیک    ا  step motorفمتس  یدد      ا  function 4 ، 3  لرا  صل داد بر پرم

 د  ا  آ  د.ثتنرر بر چیخش  60 بر ااو 

  

 100rpm ا بنت عنیک    step motor ا فمنتس  نیدد    function 3، 4 لرا ا صل داد بر پرم 

 ا  چیختنا .  ثتنرر  60بر ااو 

 

         port 3 ا بیکدنناد دا د ،  step motorپنن  ت   ننر   ررننر فیعنن تدر پننت س دننتا ایبنن   بننر  

  step motorتق ین  جیینتر دناد   بنر  ULN  2803  آا عن ا  بتدنا  نر پنت س دنت بنر  اعن ر 

 ا  یتبا .   ان قتس 

(  data shit  ، IC   2803تق ی  جییتر ULN  اد   نح د اتصتس بر عرم دتا لنت ا د  ذیل آا

 ذ یداد اع .( عرگ تس

  

  اینم             بتدا ، ا stepد جر بیاا دی  8/1پلر اا بت یا یر  200ای ن ع  step motor ایم

step motor عرم ان  بتدنا  نر د  عنرم عنرتد   عنررا آر    6    دا ااcom   ان  بتدن ا ) بنر ام ن

   ا د یتف  ا     ا . step motorگی پت س دتا ایب   بر  عرم دی 4     (   5+اتصتس بر 
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  نگ دتا عرم دت بر تیترب : 

 عررا ، عرتد ، قیاز ، آب  ؛ ی د ، قد د اا ا  بتدا. 

 D=     قیاز

  C=       آب 

 B=      ی د

 Aقد د اا = 

 نتار ای ایم نتاگذا ا دت اع رتدد ا    رم . د  ت ضرح بی

 

 

 توضیحات نرم افزار : 
 

آر عنتخ ر دناد     HEX  ن د ر داد   عپس فتیل   proviuwایم بینتار بر یبتر اعمبل    ت عط نیم افزا    

فتیل دگز بی   ا لتفظنر ارلی    نیس ذخرنید   8051 ارلی    ی یدتا عیا     Sعیا  ای  ییی پیگیای 

       ایبن   بنر پنی بد بنت ننتم            CD   یالن  دناد  نر د  ATMELد د   بینتار پیگیای آر ت عنط دنی      ا 

  CABLE ISP   گیدیاد اع  .   د ج 

 

 

 توضیحات متن برنامه : 
LINE6:                                                                                                                               

 اداار دا د .  0120 ر ارلی    ی ی ن د ر داد   تت ختنر   لتفظ  0000ایم بینتار ختنر 

LINE 8,9 :                                                                                                                   

پننننننننرم اب ننننننننااا آر ) یم نننننننن   5 ا آاننننننننتدد د یتفنننننننن  ا  کننننننننتو  لرننننننننادت ای  PORT2  ایننننننننم د  خننننننننط

    ( ا    ا .   P2.0,P2.1,P2.2,P2.3,P2.4ای

LINE 10,11,…..39 :                                                                                                     

ب اای           ا چک ا     ا   د  ص  و یک ب در دی  اام ای  لرا دنت پرم ا 5ایم قتم  ای بینتار د   اقع 

 تتبع دتا ایب  ر  ا اجیا ا  نمتیا . 

 

 

 

PIN                 FUNCTION                ACTIVENESS                      

            2 rpm for  1min                                 F1                        P2.0 

                  10 rpm for  1min                      F2                           P2.1                                                                   

 P2.2                        F3                         20 rpm for  1min                                    

               40 rpm for  1min                   P2.3                        F4           

                   P2.4                        F5                          60rpm for 1min  
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LINE 11,12,13,14,15: 

ا    د   اگی پرم دا اا عن ح  labale ،IF2اگی دی  یک ب در پرم بی قیا  نبتدا بر   labale    ،IF1د   

للقنر     بیاا لذف پیش ا  رر بر  ج د ا  آیا   عپس بیاا جل گریا ای  5msecیک بتدا تتخریا بر ااو  

ان قم    تت  بتق  ا  اتنا s1 labale  بت پیش بی  ا   line 13دتا ا  ا   تت ا قم   ر  لرا   دم بتدا د  

بیاا لذف پنیش ان دنتی  د  نظنی  msec 5عپس د بت د تتخریا بر ااو  ،د د ر دع  ای   ا  لرا بیداد ر 

بنر    2rpmاجیا داد   ا ت   بر ااو  ینک دقرقنر   بنت عنیک    F1گیف ر داد اع    پس ای آر ییی بینتار  

 لی   د  ا  آیا . 

 

 

LINE 17,18,19,20,21:                                                                                                  

ان    د   اگنی پنرم دا اا عن ح  labale ،IF3اگی دی  یک ب در پرم بی قنیا  نبتدنا بنر   labale  ،IF2 د 

للقنر        عپس بیاا جل گریا ای  بیاا لذف پیش ا  رر بر  ج د ا  آیا 5msecیک بتدا تتخریا بر ااو 

تت   ا قم   بتق  ا  اتنا s2 labaleبت پیش بی  ا  line 19 دتا ا  ا   تت ا قمر اا  ر  لرا   دم بتدا د 

بنیاا لنذف پنیش ان دنتی  د     5msecعنپس د بنت د تنتخریا بنر اناو    ، ر دع  ای   ا  لرا بیداد ر د د

 rpm 10اجیا داد   ا ت   بر ااو  یک دقرقر   بت عیک   F2بینتار  نظی گیف ر داد اع    پس ای آر ییی 

 بر لی   د  ا  آیا . 

 

                                                                                                                                          

LINE 23,24,25,2627:                                                                                                  

ان    د   اگنی پنرم دا اا عن ح  labale ،IF4اگی دی  یک ب در پرم بی قنیا  نبتدنا بنر   labale ،IF3د   

للقنر      ای بیاا لذف پیش ا  رر بر  ج د ا  آیا   عپس بنیاا جلن گریا 5msecیک بتدا تتخریا بر ااو 

  تنت  ان قم بنتق  ان  اتننا  s3 labale بنت پنیش بنی  ا line 25دتا ا  ا   تت ا قم   ر  لرا   دم بتدا د  

بیاا لنذف پنیش ان دنتی  د  نظنی  5msecعپس د بت د تتخریا بر ااو  ، ر دع  ای   ا  لرا بیداد ر د د

 20       بر ااو  یک دقرقر   بت عنیک        اجیا داد   ا ت   F3گیف ر داد اع    پس ای آر ییی بینتار  

rpm . بر لی   د  ا  آیا 

 

                                                                                                                                           

LINE 29,30,31,32,33:                                                                                                  

ان    د   اگنی پنرم دا اا عن ح  labale ،IF5اگی دی  یک ب در پنرم بنی قنیا  نبتدنا بنر  labale ،IF4د   

للقنر     بیاا لذف پیش ا  رر بر  ج د ا  آیا   عپس بنیاا جلن گریا ای  5msecیک بتدا تتخریا بر ااو 

بتق  ا  اتنا تت ا قم   ر  s4 labaleبت پیش بی  ا   line 31ا ا  ا   تت ا قم   ر  لرا   دم بتدا د  دت

بنیاا لنذف پنیش ان دنتی  د  نظنی  5msecعنپس د بنت د تنتخریا بنر اناو  ،دع  ای   ا  لرا بیدادن ر دن د

 40    ر   بنت عنیک        اجیا داد   ا ت   بر اناو  ینک دقرقن F4 گیف ر داد اع    پس ای آر ییی بینتار 

rpm . بر لی   د  ا  آیا 

 

                                                                                                                                          

LINE 35,36,37,38,39:                                                                                                  

labale ،IF5  اگی دی  یک ب در پرم بی قنیا  نبتدنا بنرlabale ،IF1  ان    د   اگنی پنرم دا اا عن ح ینک

للقنر          بیاا لذف پیش ا  رر بر  ج د ا  آیا   عپس بیاا جلن گریا ای  5msecبتدا تتخریا بر ااو  

بنتق  ان  اتننا تنت   ان قم   s5 labaleبت پیش بنی  ا  line 37 ر  لرا   دم بتدا د   دتا ا  ا   تت ا قم 

بیاا لذف پیش ان دتی  د  نظنی  5msecعپس د بت د تتخریا بر ااو    ، ر دع  ای   ا  لرا بیداد ر د د
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بنر    rpm 60 اجیا داد   ا ت   بر ااو ینک دقرقنر   بنت عنیک  F5گیف ر داد اع    پس ای آر ییی بینتار 

                                   . لی   د  ا  آیا

LINE 41,42,43,44,45,46 :                                                                                           

 ایجتد ا    ا .    MSEC 5تتخریا بر ااو 

                                                                               

 

 تذکر:
 )پتعدتا نرم ا ج(ا  فیع ا . 3بی   ا پ  و   code0 ا ای data 8تلیا  ، 8للقر بت  د بینتار اصل ،

 ایللر ییی  ا انجتم  داد :  8بتیا   stepبیاا دییک  

 

A          B          C          D                                              

                                                 0           1           1          1          1 

                                                        2           1          1           0           0     

                                                              3         1         1          0          1 

  4         1         0          0          1                                           

5         1         0          1          1                                           

                                          6         0         0          1          1 

                                    7         0         1          1          1       

                                          8         0         1          1          0 

                                                  

 بتیخ ان  داد   بی  ا پیو قیا  ا  گرید .  DPTRای  ییی      6 ,7 ,3 ,11 ,9 ,13 ,12 ,14اکااد   

 

 

 

 

 (: (  100 , 90 , 80 , 70 , 60 محاسبات سرعتهای
 

 :اول مثال

 ا  فیع ا .)پتعدتا تمتم ا ج( 3بی   ا پ  و  code0 ا ای data 4تلیا  ، 4د ایم قتم  یک للقر بت 

 ایللر ییی  ا انجتم  داد :  4بتیا   stepیک  بیاا دی    

                                                                                         

 

 

A          B          C          D                                              

                                             0           1          1          1         1 

                                             1           0          1          1         2  

                                             1           1          0          1         3 

                                             1           1          1          0         4  
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د   بتدا احتعبر ییی ص  و ا  پذیید تت تتخری ا تعب ا یینتب   60بیاا ای لر عیک  ا ت   د  یک دقرقر 

 (***14 13 11 7تو یییبت پتعدتا تمتم ا ج ا  بتدا یم   اکااد نل ر: احتعب****) د د .

 

                                                                                        STEPS                  

 12000د                               60                                                  

  12000ثتنرر                             60                                                  

 200ثتنرر                              1                                                   

                                                   X=?                               1STEP 

                                                                                         X=5msec     

 

یک د   ا  چیخنا   ارل  ثتنرر بتدا ، پس د  ایم لت   دی یک ثتنرر   ت  5تدد ا  د د بتیا تتخریا  ر اع ر

 د   د  دقرقر ا   عرم .  60ب تبی ایم بر عیک  ا ل ب یم   

بنت  دناد تنت للقنر  4بنت   R0اع رتدد داد اع  ،  جرتن ی    0ای بتنک  جرت ی  R0,R1,R2   ای  جرت یدتا  

   ا   ب ج د آ  د. دتا اSTEPاصل   ا بیاا

 بت  داد تت چیخش یک دقرقر اا ا ت    ا تضمرم نمتیا .  60   50نرز بت کاددتا   R1  R2 جرت یدتا 

                                                   

                                                 

 مثال دوم:
 

                                                                                        STEPS                  

 14000د                               70                                                  

  14000ثتنرر                             60                                                  

 233ثتنرر                              1                                                   

                                                   X=?                               1STEP 

                                                                                        X= 4.29msec     

  

 د  دقرقر چیختنا .  rpm 70پس د  ایم ص  و بت داد م تتخری ا تعب ا  ت ار ا ت   ا بت عیک  

 بت  ا  د دتت چیخش یک دقرقر اا ا ت    ا تضمرم   ا .  60  58بت اکااد   R1   R2 جرت یدتا 

 

 مثال سوم:
                                        

                                                                                        STEPS                  

 16000د                               80                                                  

  16000ثتنرر                             60                                                  

 266ثتنرر                              1                                                   

                                                   X=?                               1STEP 

                                                                                         X= 3.75msec     

       

 د  دقرقر چیختنا .   80پس د  ایم ص  و بت داد م تتخری ا تعب ا  ت ار ا ت   ا بت عیک  

 بت  ا  د دتت چیخش یک دقرقر اا ا ت    ا تضمرم   ا .  60    67بت اکااد    R1  R2 جرت یدتا 
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 مثال چهارم:
                                                          

 

                                                                                        STEPS                           

 18000د                               90                                                  

  18000ثتنرر                             60                                                  

 300             ثتنرر                 1                                                   

                                                   X=?                               1STEP 

                                                                                         X= 3.33msec                

 

 د  دقرقر چیختنا .    90rpm تعب ا  ت ار ا ت   ا بت عیک  پس د  ایم ص  و بت داد م تتخری ا

 بت  ا  د دتت چیخش یک دقرقر اا ا ت    ا تضمرم   ا .  60  75بت اکااد  R1  R2 جرت یدتا 

 

 

 پنجم:مثال 
 

 

                                                                                        STEPS                           

 20000د                               100                                                  

  20000ثتنرر                             60                                                  

 333ثتنرر                              1                                                   

                                                   X=?                               1STEP 

                                   

                                                                    X= 3msec                

 

 

 د  دقرقر چیختنا .  rpm 100پس د  ایم ص  و بت داد م تتخری ا تعب ا  ت ار ا ت   ا بت عیک   

 بت  ا  د دتت چیخش یک دقرقر اا ا ت    ا تضمرم   ا .  60  83بت اکااد   R1  R2 جرت یدتا 
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 : محاسبات تاخیرها

  

                                                                                                                                        

LINE 41,42,43,44,45,46 :                                                                                                 

                                    DELAY1:                                                                                                                          

 ارل  ثتنرر.  5بر ااو  اتتخریاحتعبر  

250*2)+1=501) 

                               ارلی  ثتنرر 5010=10*501

=5 msec 

 

                                                                                                                                       

LINE 138,………..143 :                                                                                        

DELAY2:                                                                      

 ااو ارل  ثتنرر. 71.6براحتعبر تتخریا 

250*2=500+1=501 

 ارلی  ثتنرر 71643=143*501

=71.6msec                                                                                 

                                                                                                                                         

LINE 145,……….150:                                                                                          

DELAY3: 

 . ارل  ثتنرر 15احتعبر تتخریا بر ااو 

250*2=500+1=501 

 ارلی  ثتنرر 15030=30*501

=15msec 

                                                                                                                                       

LINE 152,………157 :                                                                                          

 DELAY4: 

 ارل  ثتنرر. 7.5 بر ااو احتعبر تتخریا 

250*2=500+1=501 

 ارلی  ثتنرر7515=15*501

=7.5 msec 

                                                                                                                                         

LINE 159,………164:                                                                                          

                                   DELAY5: 

 ارل  ثتنرر.   3.5بر ااو احتعبر تتخریا 

250*2=500+1=501 

 ارلی  ثتنرر 3507=7*501

=3.5mces 
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LINE 166,………171 :                                                                                      

                                                                                 DELAY6: 

 ارل  ثتنرر.   2.5احتعبر تتخریا بر ااو 

250*2=500+1=501 

 ارلی  ثتنرر 2505=5*501

=2.5mces 

 

 

  اع رتدد  ید. لااحت عبت و بتای ب ت بیایم ا  ت ار بیاا دی عیک  د خ اد  

 

 

 

 

 

 

                                                                  END. 

 

 

 MihanKit.irا تبع :
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